Exercice de SVT ala maison

Exercice: Semaine du 15 au 19 juin 2020

Niveau 4¢

Tu as déja vu en 6° que les étres vivants peuvent se ranger dans des boites en prenant en compte leurs
caracteres (attributs) en commun. Par exemple, le chien et le chat seront rangées dans la boite des
mammiféres car ils partagent le caractéere « poils ». Ce qu’il faut savoir, c’est que le fait d’étre rangé dans
la méme boite fait de ces animaux des cousins « assez proches » dans 'histoire du développement de la
vie sur Terre. On peut les ranger sur un arbre de parenté. Voici comment un arbre de parenté se construit :

https://www.youtube.com/watch?v=s43FbLGpwRI

Puis réponds aux questions suivantes :

1. Doc.1 Quel caractere (attribut) est présent chez toutes les especes ?
2. Doc.1 Quels animaux partagent le caractere « mamelles » ?

3. Doc.1 Parce gu’ils ont en commun le caractére « mamelle », ils font parti du méme groupe. Comment
s’appelle-t-il ?

4. Doc.1 Dans ce groupe, pourquoi peut-on affirmer que le lapin est un plus « proche cousin » du liévre
gue de la vache ?

Doc.1 : un exemple d’arbre de parenté
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qgue la facon la plus logique dexpliquer
ce caractére commun est de considérer
quils partagent des ancétres communs.
Ces ancétres ont été les premiers, dans
I'histoire de la vie, 3 avoir une colonne
vertébrale. Ces ancéfres ont transmis le
caractére «colonne vertébrale» a leurs
descendants.

Parmi ces descendants, il v a la truite et le
ligvre. Comment la colonne vertébrale s'est-
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avec les autres membres de l'espéce. lls
ont formé une nouvelle espéce. Mais ils ont
gardé des caractéres de I'espéce ancestrale
dont ils sont issus. Ces caractéres marquent
leur parente avec elle.

Un arbre de parenté montre =z qui partage
quoi avec quin. Il présente les caractéres
que les ancétres ont transmis aux descen-
dants qui figurent dans l'arbre: les espéces
situées au bout des branches. Il permet
de répondre a la question: «Qui est plus
proche parent de qui?» I Caractére
Attention, ces ancétres ne correspondent a

aucune espéce connue, gu'elle soit actuelle

ou fossile.

La truite et le litvre possédent
un ancétre commum qui
est aussi l'ancétre de la

wache et du lapin

Le ligvre est plus proche parent
du lapin que de la truite
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